
Результаты мониторинга по состоянию родных языков КМНС Октябрьского района (2017 

г.) 

 

1. Пол 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Мужской 23 26,7 26,7 

 Женский 62 72,1 72,1 

 Нет данных 1 1,2 1,2 

 Итого 

ответивших: 

86 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

2. Национальность 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные ханты 41 47,7 47,7 

 манси 16 18,6 18,6 

 русские  25 29,1 29,1 

 нет данных 1 1,2 1,2 

 татарин 2 2,3 2,3 

 коми 1 1,2 1,2 

 Итого 

ответивших: 

86 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

3. Ваш возраст 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные до 20 лет 1 1,2 1,2 

 21-30 лет 10 11,6 11,6 

 31-40 лет 24 27,9 27,9 

 41-50 лет 18 20,9 20,9 

 51-60 лет 18 20,9 20,9 

 61 и старше 14 16,3 16,3 

 Нет данных 1 1,2 1,2 

 Итого 

ответивших: 

86 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

4. Место жительства 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные п.  Б.Атлым, 31 36,0 36,0 



Октябрьского района 

 д. Н.Нарыкары, 

Октябрьской район 

25 29,1 29,1 

 п. Шеркалы, 

Октябрьский район 

25 29,1 29,1 

 пгт. Октябрьское, 

Октябрьский район  

5 5,9 5,9 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

5. Ваше образование  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Начальное 3 3,5 3,5 

 Среднее 17 19,8 19,8 

 Среднее 

специальное 

39 45,3 45,3 

 Незаконченное 

высшее 

5 5,8 5,8 

 Высшее 16 18,6 18,6 

 Нет образования 1 1,2 1,2 

 Нет данных 5 5,8 5,8 

 Итого ответивших: 86 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

6. Род занятий 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Работник в сфере 

традиционных 

профессий (рыбак, 

охотник, оленевод и 

пр.) 

8 9,3 9,3 

 Фермер 0 0,0 0,0 

 Работник образования 

и науки 

13 15,1 15,1 

 Работник 

здравоохранения 

0 0,0 0,0 

 Работник культуры 10 11,6 11,6 

 Служащий 8 9,3 9,3 

 Руководитель 0 0,0 0,0 

 Студент 1 1,2 1,2 

 Школьник 1 1,2 1,2 

 Пенсионер 23 26,7 26,7 

 Безработный 9 10,5 10,5 

 Другое 13 15,1 15,1 



 Нет данных 2 2,3 2,3 

 Итого ответивших: 86 102,3* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  86  100,0 

 

7. Национальность 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Муж/жена: ханты; 

дети: ханты; 

родители: отец-ханты, 

мать-русская 

3 5,5 3,5 

 Муж/жена: ханты; 

дети: ханты; 

родители: мать-

ханты, отец-русский. 

4 7,3 4,7 

 Нет данных 11 20,0 12,8 

 Муж/жена: ханты; 

дети: ханты; 

родители: мать-манси 

2 3,6 2,3 

 Муж/жена: 

русский(ая); Дети: 

ханты; Родители: 

мать-ханты, отец-

русский 

10 18,2 11,6 

 Муж/жена: манси; 

дети: ханты; 

Родители: ханты 

2 3,6 2,3 

 Муж/жен: 

русский(ая); Дети: 

манси; Родители: 

мать-манси; отец-

русский 

5 9,1 5,8 

 Родители: ханты 6 10,9 7,0 

 Дети: ханты; 

Родители: отец-

ханты; мать-манси 

2 3,6 2,3 

 Муж/жена: ханты; 

Дети: ханты; 

Родители:ханты 

2 3,6 2,3 

 Муж/жена: 

русский(ая); Дети: 

ханты; Родители: 

мать-русская, отец-

ханты 

2 3,6 2,3 

 Муж/жена: манси; 

родители: отец-

русский; мать-манси 

2 3,6 2,3 



 Муж/жена: коми, 

Дети: ханты; 

Родители: отец-

немец, мать-ханты 

1 1,8 1,2 

 Дети: манси; 

родители: мать-

русская, отец-манси 

1 1,8 1,2 

 Муж/жена: манси; 

Дети: манси; 

Родители: манси 

2 3,6 2,3 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

8. Ваш родной язык? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Хантыйский 25 45,5 29,1 

 Мансийский 12 21,8 14,0 

 Ненецкий 0 0,0 0,0 

 Другой 20 36,4 23,3 

 Нет данных 2 3,6 2,3 

 Итого 

ответивших: 

55 107,3* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

9. Что означает для Вас родной язык? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Мой родной язык 7 12,7 8,1 

 Язык моих предков 38 69,1 44,2 

 Язык близких друзей 

и знакомых 

0 0,0 0,0 

 Чужой язык 0 0,0 0,0 

 Ничего не означает 2 3,6 2,3 

 Затрудняюсь ответить 2 3,6 2,3 

 Нет данных 9 16,4 10,5 

 Итого ответивших: 55 105,5* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

 

 

 

 

10. Определите свой уровень владения родным языком 



 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Свободное владение 

(умею выражать свои 

мысли спонтанно, 

говорю бегло). 

2 3,6 2,3 

 Самостоятельное 

владение (понимаю 

речь других, говорю 

бегло).  

1 1,8 1,2 

 Элементарное 

владение (понимаю 

речь других и могу 

использовать простые 

фразы). 

3 5,5 3,5 

 Пассивное владение 

(понимаю речь 

других, но не 

разговариваю). 

3 5,5 3,5 

 Не владею. 34 61,8 39,5 

 Нет данных 12 21,8 14,0 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

11. Если не владеете родным языком, то почему? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Не преподавали в 

школе 

14 25,5 16,3 

 Нет языковой среды 15 27,3 17,4 

 Не научили в 

детстве 

21 38,2 24,4 

 Нет желания 3 5,5 3,5 

 Другое 6 10,9 7,0 

 Нет данных 6 10,9 7,0 

 Итого ответивших: 55 118,2* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

13. На каком языке с Вами общались Ваши родители? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные На родном языке 9 16,4 10,5 

 На русском языке 36 65,5 41,9 

 На родном и русском 

языках 

8 14,5 9,3 

 Нет данных 2 3,6 2,3 



 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

14. На каком языке или языках Вы обычно общаетесь на работе? (Выберите один вариант 

ответа) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные На родном языке 2 3,6 2,3 

 На родном и русском 

языках 

24 43,6 27,9 

 На другом языке 16 29,1 18,6 

 Нет данных 13 23,6 15,1 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

15. Есть ли желание выучить родной язык? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Хантыйский 13 23,6 15,1 

 Мансийский 10 18,2 11,6 

 Ненецкий 1 1,8 1,2 

 Нет данных 30 54,5 34,9 

 Нет 1 1,8 1,2 

 Итого 

ответивших: 

55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

16. Если нет, то почему?  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 45 81,8 52,3 

 Нет желания 3 5,5 3,5 

 Не вижу развития 2 3,6 2,3 

 Поздно, уже не с кем 

говорить 

2 3,6 2,3 

 Нет общения, а 

учебники на чужом 

диалекте 

1 1,8 1,2 

 Не нужен 2 3,6 2,3 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 



17. Как бы вы оценили общественную значимость Вашего родного языка на сегодняшний 

день? (Выберите один вариант ответа) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Как высокую 3 5,5 3,5 

 Как достаточно 

высокую 

5 9,1 5,8 

 Как не достаточно 

высокую 

15 27,3 17,4 

 Как низкую 22 40,0 25,6 

 Нет данных 10 18,2 11,6 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

18. Как бы вы оценили жизнестойкость Вашего родного языка в современных условиях? 

(Выберите один вариант ответа) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Находится в 

безопасности 

3 5,5 3,5 

 Положение вызывает 

опасения 

8 14,5 9,3 

 Находится под 

угрозой исчезновения 

25 45,5 29,1 

 Находиться в 

серьезной опасности 

3 5,5 3,5 

 Находиться в 

критическом 

состоянии 

8 14,5 9,3 

 Затрудняюсь ответить 10 18,2 11,6 

 Нет данных 1 1,8 1,2 

 Итого ответивших: 55 105,5* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

19. Как Вы считаете, желательно или не желательно, что бы Ваши дети или внуки владели 

родным языком?  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Желательно, что бы 

умели читать и писать 

7 12,7 8,1 

 Желательно, чтобы 

умели говорить и 

понимать 

22 40,0 25,6 

 Не вижу 

необходимости 

12 21,8 14,0 

 Затрудняюсь ответить 0 0,0 0,0 



 Нет данных 18 32,7 20,9 

 Итого ответивших: 55 107,3* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

20. Что больше всего сближает Вас со своим народом? (Выберите не более трёх ответов) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Чувство общности 

происхождения 

17 30,9 19,8 

 Национальная 

одежда, пища  

11 20,0 12,8 

 Внешний облик 2 3,6 2,3 

 Религия 7 12,7 8,1 

 Язык 12 21,8 14,0 

 Родная земля, её 

природа 

44 80,0 51,2 

 Нет данных 4 7,3 4,7 

 Итого ответивших: 55 176,4* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

21. Какие периодические издания на родных языках КМНС Вам доступны? (Перечислите) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Нет данных 47 85,5 54,7 

 Много знаю 

изданий 

1 1,8 1,2 

 Газета "Ханты 

ясанг" 

2 3,6 2,3 

 Детский журнал 1 1,8 1,2 

 Газеты, журналы 1 1,8 1,2 

 Газета "Луима 

сэрипос" 

4 7,3 4,7 

 Итого ответивших: 55 101,8* 64,0** 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

. 

 

 

22. Читаете ли вы газеты и журналы на родном языке? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Читаю регулярно 2 3,6 2,3 

 Читаю иногда 8 14,5 9,3 

 Не читаю 32 58,2 37,2 

 Нет такой 12 21,8 14,0 



возможности 

 Нет данных 1 1,8 1,2 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

23. Смотрите (слушаете) ли Вы теле-(радио) на родном языке? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Смотрю и слушаю 

регулярно 

6 10,9 7,0 

 Смотрю и слушаю 

иногда 

17 30,9 19,8 

 Не смотрю и не 

слушаю 

17 30,9 19,8 

 Нет такой 

возможности 

14 25,5 16,3 

 Нет данных 1 1,8 1,2 

 Итого ответивших: 55 100,0 64,0 

Пропущенные Нет данных 31  36,0 

Итого  86  100,0 

 

24. Исполняете ли Вы песни, сказки, стихи и прочее на родном языке (на праздниках, 

различных мероприятиях)? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 7 13,0 8,1 

 Нет 27 50,0 31,4 

 Только на 

русском 

18 33,3 20,9 

 Нет данных 2 3,7 2,3 

 Итого 

ответивших: 

54 100,0 62,8 

Пропущенные Нет данных 32  37,2 

Итого  86  100,0 

 


